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РОЗВИТОК ЕНЕРГОНЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ ТА ПОТЕНЦІАЛ
ВИКОРИСТАННЯ АЛЬТЕРНАТИВНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ – НА ОБ’ЄКТАХ

КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

Енергосистема є ключовим елементом інфраструктури країни, що
забезпечує стабільне функціонування багатьох сфер її життя.

Енергетична стратегія розвитку України враховує міжнародний досвід та
екологічні вимоги, що зумовлює зміну структури генерації електроенергії та
створення конкурентного ринку електроенергії.

Альтернативна відновлювальна енергетика відіграє ключову роль у
забезпеченні розвитку енергонезалежності, на об’єктах критичної
інфраструктури. Складне становище закупівлі енергоносіїв спонукає
підприємства до широкого застосування альтернативних джерел енергії.

У 2003 році було прийнято Закон України «Про альтернативні джерела
енергії», яким визначено правові, економічні, екологічні та організаційні засади
використання альтернативних джерел енергії та сприяння розширенню їх
використання у паливно-енергетичному комплексі. Законом визначено, що
альтернативні джерела енергії – це відновлювані джерела енергії, до яких
належать енергія сонячна, вітрова, геотермальна, енергія хвиль та припливів,
гідроенергія, енергія біомаси, газу з органічних відходів, газу каналізаційно-
очисних станцій, біогазів, та вторинні енергетичні ресурси, до яких належать
доменний та коксівний гази, газ метан дегазації вугільних родовищ,
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перетворення скидного енергопотенціалу технологічних процесів. При цьому  
альтернативна енергетика розглядається як сфера енергетики, що забезпечує 
вироблення електричної, теплової та механічної енергії з альтернативних 
джерел енергії [1]. Отже, поняття нетрадиційних та відновлюваних джерел є 
синонімічними до поняття альтернативних джерел. 

2009 рік можна вважати вирішальним і переломним у розвитку 
альтернативних джерел енергії в Україні. Верховна Рада України прийняла 
Закон «Про внесення змін до деяких законів України» (щодо стимулювання 
використання альтернативних джерел енергії). Цим законодавчим актом були 
введені кардинальні нововведення щодо запровадження в державі «зеленого» 
тарифу на електроенергію, вироблену з альтернативних джерел з 
використанням енергії вітру, сонця, біомаси, а також малими 
гідроелектростанціями. 

Маркетингові стратегії, що сприяють сталому розвитку, є ключовими для 
підприємств, особливо в контексті зеленого будівництва та альтернативної 
енергетики. 

Зелене будівництво зосереджене на зменшенні негативного впливу 
будівництва на довкілля шляхом використання енергоощадних технологій та 
екологічно чистих матеріалів. Основні засади зеленого будівництва містять 
застосування відновлювальних джерел енергії (сонячні панелі, вітрові турбіни); 
використання енергоефективних рішень (теплоізоляція, склопакети) та 
утилізацію будівельних відходів і повторне використання матеріалів. Ефективні 
маркетингові стратегії сприяють популяризації екологічної економіки, 
підвищуючи обізнаність споживачів щодо екологічних плюсів продукції та 
послуг. Це дає змогу підприємствам залучати нових клієнтів, підвищувати 
лояльність наявних та забезпечувати сталий розвиток. Альтернативна 
відновлювана енергетика відіграє важливу роль у забезпеченні сталого 
розвитку, оскільки дозволяє знизити залежність від викопного палива та 
зменшити викиди парникових газів. 

Здебільшого, в Україні як альтернативні джерела енергії використовують 
вітрову, сонячну та водну енергію (гідроенергетику). Частка цих трьох джерел 
становить трохи більше 99% всієї енергії, отриманої з відновлюваних джерел. 
Водночас, значний потенціал, як джерело відновлюваної енергії, має біомаса, 
що надзвичайно широко застосовується у світі. 

Прогнозні дані засвідчують скорочення об’єму викопних природніх 
ресурсів від 96% (2015р.) до 75% (2035р.) об’єми відновлювальних джерел 
енергії в чистому застосуванні від 4% (2018р.) до 25% (2035р.) [2].   

Необхідно визначити пріоритетні напрями державної підтримки 
енергозабезпечення як побутових споживачів, так і промислового сектору, 
приділяючи особливу увагу розвитку альтернативних джерел енергії. Це 
включає залучення ресурсів, які раніше не використовувалися або 
застосовувалися недостатньо, з метою підвищення енергетичної незалежності 
країни. 

За прогнозами Bloomberg New Energy Finance, до 2040 року споживання 
енергії з вітрових та сонячних джерел зросте в кілька разів. Це, своєю чергою, 
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сприятиме зростанню інтересу інвесторів до альтернативної енергетики.  
Дослідження Bloomberg NEF  свідчать, що сукупні інвестиції у відновлювані 
джерела енергії у 2024 році досягли 623 мільярдів доларів, з яких 411 мільярдів 
було спрямовано на сонячну енергетику, а 188 мільярдів — на вітрову. При 
цьому значну роль відіграють і технології зберігання енергії, що отримали 62 
мільярди доларів, показавши зростання на 40% за рік [3].   

За підсумками першого півріччя 2024 року частка відновлюваних джерел 
у загальному енергетичному балансі України зросла до 9,8% [4]. Це стало 
можливим завдяки активним інвестиціям у сонячну, вітрову та біоенергетику. 

Виробництво в біоекономіці є важливим елементом впровадження 
сталого розвитку та економічного зростання. Тому в умовах воєнного стану 
найважливіше завдання – зберегти наявні потужності з виробництва палива, а 
також наростити виробництво альтернативної переробки побічних продуктів у 
сільському господарстві для виробництва біогазу та біодизелю. 

Маркетингові стратегії сталого розвитку стали важливим інструментом 
для бізнесу, адже вони дозволяють не тільки зміцнити репутацію компанії, а й 
задовольнити попит на екологічно та соціально відповідальні продукти і 
послуги [5]. 

Перехід на альтернативну енергетику може стати потужною 
маркетинговою стратегією для підприємств, що прагнуть підвищити свою 
конкурентоспроможність та забезпечити сталий розвиток. Використання 
відновлювальних джерел енергії не лише знижує витрати на енергоносії, але й 
створює позитивний імідж підприємства серед споживачів, які все більше 
цінують екологічну відповідальність. 

Попри складнощі війни, в країні впроваджується все більше проектів для 
підвищення енергонезалежності комунальних підприємств. У 2024 р. в країні 
реалізовано проект з важливим технічним рішенням для підвищення 
енергонезалежності комунального підприємства «Луцькводоканал». Луцьк став 
одним із перших міст, що впровадили потужну систему генерації сонячної 
енергії, на території підприємства встановили сонячні електростанції 
потужністю 0,6 МВт, що працюють за принципом Net Billing. 

Встановлені чотири модульні фотоелектричні станції, забезпечують 
водою 70% міста [6]. 
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